



腊肠犬“天天”



断尾的贵宾



立耳的吉娃娃



这种牙齿该去洗牙了

【宠物还流行这些美容整形】

剪尾巴

断尾是最早的一种宠物整形,人们通过实施手术将狗的尾巴截断,所以就产生了断尾,通常是在幼犬刚出生几周的时候。

最早断尾的是纯种犬,如可卡犬,因为它们作为猎犬,经常需要穿越荆棘丛生的灌木丛,如果不把尾巴截短,尾巴就会抽打在灌木丛上,以致受伤。又如杜宾、洛威纳这样的犬种,是用来进行保卫和扑咬工作的,对它们实施断尾手术是为了使它们在战斗中尾巴不会被攻击到。

如今的断尾,更多的是为了美观。如雪纳瑞,因那团小球球似的尾巴而变得可爱。

立耳朵

这种整形手术的目的就是为了美观好看。

所谓立耳,就是在狗狗耳朵的基础上剪掉它们三分之二包括耳廓的部分,以此来使天生垂耳的狗狗的耳朵能够向上方生长。

立耳后的狗气质完全发生变化,因此前来做这个手术也很多。其中以杜宾犬、雪纳瑞、大丹犬为主。

去疤

就好像人类的去疤美容手术一样,为免宠物表皮上留下疤痕。

半月没脸出门的腊肠犬跑去治口臭了

文/本报记者 金梁

部分女孩子流行割双眼皮、丰胸、去脂……这地球人都知道。如果告诉你,猫猫狗狗也流行做这类美容整形手术,不知你会不会大吃一惊。难道它们要整成人的模样?宠物会做些什么整形手术呢?

原来狗也会口臭

人有口臭,狗也会有?家住德胜的张瑶怎么也想不到,自己家的宝贝居然会有口臭。

“去年,我们发现家里总有一股难闻的味道,刚开始以为是天天(她家腊肠犬的名字)不乖,把便便拉在什么角落了呢。后来找了一圈没有发现,可那股味道依然还在,最终找到了天天身上。”张瑶养这条腊肠犬已有4年多,感情很深,每天对着它的时间据说比对着男朋友还多。

“它的臭味是一会有一会没有的,不像是身上发出来的臭味,因为我经常给它洗澡的。”

后来张瑶终于发现了臭味的最终来源:天天的嘴巴。“第一次发现它口臭的时候,觉得蛮丢人的,人家的狗都没见有这种毛病,居然让我碰上了,而且是一个蛮尴尬的毛病。哪天出去带它散步的时候,其他狗狗都不喜欢跟天天玩,那多郁闷啊。”

张瑶仔细检查天天的嘴巴,发现它的牙齿泛黄,就好像有些人好久没刷牙似的。那会的口臭还不是很严重,早上天天醒来的时候,发现那股臭味重一点,或者是稍微瞌睡一会,它嘴巴一张,实在有点难闻的。“狗的口臭居然跟人差不多,也真是奇怪。”张瑶说。

发现之后,差不多有半个月时间没有带天天出门,张瑶开始想各种办法。“楼下的阿姨养了一条金毛,以前每天晚饭后出去遛狗,我们都能遇上的。我有段时间没出门,阿姨找上门来了,问是不是天天生病了。我只好说最近晚上都比较忙,委屈天天在家里陪着。”

以香制臭,这是张瑶最早的馊主意,在狗身上喷点自己用的香水,或许能掩盖住臭味。可她又一琢磨,狗可能会对香水过敏,就没有实施这个方案。

戴口罩,这个法子张瑶也想过。“平时戴着口罩的狗,给人感觉总是要咬人的,这对天天形象不好。”张瑶把这事说得非常幽默。

用高露洁给狗刷牙

治标不如治本,张瑶决定从根本上来解决口臭这个问题。

把人类的办法用在狗的身上,虽说有点大材小用,但效果还是明显的。张瑶打算每天给狗刷牙,还真出效果了。

“我自己用的牙膏是薄荷味的,我想天天肯定受不了这个味道,于是从超市里买了一盒有美白作用的高露洁。我先试用了一下,觉得牙膏的味道还算可以,于是打算给天天用一下。”话虽如此,但狗会这么乖得让你刷牙吗,吃下牙膏怎么办?

张瑶先不用牙膏,只用小孩子用的小牙刷试试。“天天很乖的,第一次给它刷牙,它居然没哭(张瑶说是没叫的意思),用牙刷沾一点水,然后给它上下两排牙齿刷一刷。”

张瑶等天天适应之后,开始用牙膏,当然也只是在牙刷上挤一点点上去。很顺利,天天只是开始有点反抗,后来也习惯了牙膏的口味。

“我给它刷了三天牙,口臭基本上没有

了。”张瑶说。

可烦心的事情又冒出来了,自从口臭之后,张瑶就非常关注狗的牙齿,好几次带天天出去散步,发现人家的狗一口好牙,关键是一个白字,而天天却是一副黄牙,那怎么办?

擦纱布、啃骨头、咬洁牙骨……

“光用牙刷也不是一个办法,后来我向一名宠物医生打听,对方说用纱布擦牙齿的办法或许有效。”张瑶买了块纱布,希望能把天天牙齿上的黄垢都清理掉。“这跟刷牙不一样,牙刷只是轻轻在牙齿表面清理,而擦纱布则要用力,这样才能把污垢清理干净。可只要我一用力,天天就不听话了。”

后来,养宠物圈子里朋友告诉我一个办法,说人为清理狗的牙齿污垢,不如让狗自己来清理。去买一根牛腿骨,然后煮熟给狗狗啃,牛骨很硬的,狗一边啃一边在磨牙,据说这种办法很有效。张瑶说:“第二天我就去买了牛腿骨,第一次用这个办法的效果不明显,天天吃完骨头后,总会把毛弄脏,吃完一次,我差不多就要给它洗澡一下,这样下来累得半死。”

听说宠物店有一种东西,可以用来治黄牙,还能供宠物玩。张瑶去买了这种叫洁牙骨的东西,样子类似骨头,没事让狗咬着玩,据说时间久了可以让牙齿变白。“用了一段时间后,发现效果也不明显,所以只好再另外想办法了。”

今年3月,张瑶路过一家宠物医院,发现居然有一项洗牙服务。“医生说,狗的牙齿泛黄,很可能得牙结石。”张瑶说,个别宠物医院里总会把一些病情说得很重,但从病理上分析还是有道理的。几天后,张瑶抱着天天去了一家宠物医院,查出来天天还没有得牙结石。

洗一次狗牙要两三百块

“从宠物医院回来之后,我也没怎么把这事放在心上,直到后来做了一个梦。”张瑶说,那天梦到带天天去参加一个宠物聚会,评比谁家的狗狗最漂亮,结果其他狗都是一口白牙,只有天天是黄牙,难看得要命,最终落选了。梦当然不是真的,可张瑶每次看到天天的黄牙,心里总觉得别扭。

宠物医生说,就算没有得牙结石,但洗牙可以让天天恢复那口白牙。这话虽然有点广告味,但张瑶每次回想起来,总有点心动。

两三百块钱洗一次牙。一个月后,张瑶抱着天天再次走进了那家宠物医院。

先是给宠物麻醉,然后用一个专门的宠物洗牙机器洗。前前后后才两个多小时,天天的黄牙真的不见了。

后来,记者采访了张旭宠物医院的宠物医生张旭。“像洗牙这类手术,以前做的人很少,往往是牙结石比较严重的宠物才会做。现在却有个趋势,很多人为了让狗变得好看,觉得黄牙不好,于是就来做这个手术,手术费不高,时间也不长,马上就可以变回白牙。”张旭说,这是一种从给狗治病到给狗美容的心理变化过程。